



ТЕРВЕЛ

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

РАЗПРОСТРАНЯВА СЕ БЕЗПЛАТНО

РУБРИКА

ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

ДВА БЪЛГАРСКИ ПРАЗНИКА

ТРЕТИ МАРТ- НАЦИОНАЛЕН ПРАЗНИК НА БЪЛГАРИЯ



в българската история и свидетелстват, че надеждата в Дядо Иван не е била измислица. Камъкът на Балкана, възпят от Вазов, е жив и не дава покой на забравата. Там горе, сред неговите пирамиди и бастиони, България и Русия са се вплели във вечна прегръдка. И в тази прегръдка няма нищо обидно. Тя е символът на едно време, което ни извиси до небето, за да ни има.

Историята си лъкатуши, колкото си иска, но свободата остава. Нито политическите интриги, нито имперските интереси са в състояние да погубят онова, което героите сътвориха. И днес Плевен е мавзолей на братската слава, и днес Орлово гнездо е Голгота на българското спасение.

Сигурно ще дойде ден, когато Русия и България отново ще се срещнат в името на общата полза. И това ще бъде среща под общия покрив на демокрацията, заедно с цяла Европа. Тогава националният празник на България ще събуди не само забравени чувства, но и ще роди нови, полезни контакти. Защото в този празник Русия може да участва не само като спомен, но и като партньор в новата европейска политика на България.



Трети март е големият ден на Родината. Ден на свободата и. Той не само срути робския ярем, но и възроди българската държавност. От него тръгва най-новата българската история, която въпреки своите противоречия е един летопис на големи дела и национално съзряване. Ето защо нека славим неговите

герои и неговото знаме. Не всички народи имат такъв велик ден в своята история.

Очакван 500 години пътят му бе титаничен-от Свищов до Шипка и от Шипка до Сан Стефано. Покрит с цветя и гробове. Път на надеждата и вярата. И на онова вглеждане в бъдещето, което никога няма да помръкне".

С това силно и трогателно слово Кмета на Община Тервелг-нЖивкоГеоргиевпоздравивсичкисъграждани, които почетоха с присъствието си тържествения концерт, провел се на втори март от 18 часа в залата на читалището. Концертът започна с Химна на България и ставане на крака. Школата за художествено слово към Общински детски комплекс с ръководител Радка Радева с ученици от 10 и 11 клас на ПГТО"Дочо Михайлов" поднесоха рецитал за подвига на героите, отдали



живота си за Свободата. Децата от ФТА"Калинка Вълчева" с художествен ръководител Нели Динкова, детската школа за народно пеене и женската фолклорна група с ръководител Радка Адамова с майсторските си изпълнения придадоха заслужената тържественост на спектакъла.

Възрожденските песни на жените, жизнеността и багрите на танцьорите, свежите детски гласчета на малките певици накараха всички ни да почувстваме величието на този единствен празник – денят, в който честваме свободата си и героите, които умряха за нея.



ПОСРЕЩАНЕ НА БАБА МАРТА – ПРАЗНИК ОТ ДРЕВНИ ВРЕМЕНА



Първият ден на месец март е един прекрасен, весел празник за децата и възрастните. Той е уникален, защото го има само в България. Красивите мартеници, които се правят от незапомнени времена от усукан бял и червен конец, се връзват на ръчичките и вратлетата на децата, по плитките на момите, на шите на агънцата. Вярва се, че който носи мартеница, ще бъде здрав през годината. Тя се носи девет дни или през целия март, докато се види щъркел или се чуе кукувица.

Децата от Обединени детски градини с.Божан с директор Капка Христова пожелаха в този ден да бъдат ръководят и работят в Общината. Затова те дойдоха на гости в Общинска администрация Тервел. Напрежението за учителките бе огромно, защото малките актьори не бяха имали възможност да репетираят заедно своята програма. Те идваха от всичките четири детски градини на обединението и за първи път застанаха заедно пред публиката си във фоайето на Общината. Облечени в красиви

народни носии, изпълнени с чувство за важността на своята „задача“, децата предизвикаха приятни емоции у всички присъстващи. Техните звънки гласчета пожелаха здраве, благополучие и плодородие за общината. Децата дариха красиви ръчно изработени и оригинални мартеници Кмета и Зам.Кмета. Малчуганите, тяхната невинност и усърдието на учителките им наистина се превърнаха в подарък – кратък миг на чистота, невинност и човечност в наситения със стрес и негативни емоции делник.

Благодарим на дечицата и на техните учителки за хубавия подарък, който ни поднесоха и им пожелаваме да бъдат здрави и добри.



ЧЕСТИТ 8- ми МАРТ

СКЪПИ ЖЕНИ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ!

Вие създавате и раждате живота, Вие превръщате децата в личности, Вие сте неизменно до нас – споделяте трудностите на ежедневието, тежестта и отговорността на решенията, превратностите на съдбата.

Вие сте олицетворение на така необходимите ни нежност и любов.

На всички Вас искрено желая да бъдете здрави, много щастливи, да се чувствате нужни и обичани!

КМЕТ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ: Инж. Живко Георгиев

РУБРИКА

МИСЪЛ НА БРОЯ

Тема: Действието и бездействието

По – добре е да запалиш свещ, отколкото да проклинаш тъмнината.

Китайска поговорка

РУБРИКА:

ИСТОРИЯТА НА ТЕРВЕЛ И ТЕРВЕЛСКИЯ КРАЙ



КЪРВАВАТА БРАЗДА НА ДОБРУДЖА
Живи и мъртви, превърнати в прах
бдиме на веки за светинята българска-
многострадална Добруджа
свободна от тирания и мрак!

Радостин Мирков

и маджари. Обявиха 2000 българи за избягали, но те всъщност били избити.

Концентрационните лагери бяха обособени като 4 центъра и 21 подцентъра. Центровете бяха: Радауц, Савени, Рапичени и Стефанеши, а подцентровете: Мьоркани, Кацушка, Подрига, Щудиени, Власинеши, Икизени /в следствие в Чиманеши/, Никитени, Трушеши / в следствие в Хулуб/, Романеши, Рингилеши, Калараш /в следствие в Рингилеши/, Биволари и Трифещи.

Тази книга авторът посвещава на своя дядо Радослав Мирков от с.Гурково-Балчишко, който преживява ужаса на един от най-жестоките румънски пленнически лагери, с тежък мъчителски режим „Биволари“ в Молдова и по чудо с бягство се спасил от смъртта. От 1800 българи оцеляват около 400, сред които и той, за да ни разкаже своите безценни спомени.

През 1916 год.-начало 15 август, румънските власти заточават в контрационни лагери в Молдова около 40000 будни мъже и жени от всички възрасти, подложени на жесток геноцид, от които оцеляват около една трета. Според официални данни, получени от дирекцията на Румъния, само в северната област бяха интернирани отначало 27544 души, от които 12878 българи, а останалите турци и арнаути, 6000 добруджански селяни с каруци с жито, конфискувано от румънците. После докараха от затворите в Яш и Дорохой и други още 3800 души, между които 200 българи, а останалите бяха евреи, немци, австрийци

Рамо до рамо със Станко Добрев, Добри Николов, Петър Христов, Атанас Добрев и др. доживяват свободата си, но хиляди други оставят костите си в Молдовата. Само от с.Гурково от 67 откарани, се завръщат 15 човека.

Това бе една трагедия, която не бива да бъде премълчавана никога.

Авторът отправя специални благодарности към всички, които са подпомогнали за отпечатването на книгата „Кървавата бразда на Добруджа“. Специални благодарности отправя към Варненски и Велико-преславски Митрополит д-р Кирил. Православната църква определя 24 май за ден на почит /панахида/ към добруджанските мъченици, която да се отслужва в православните храмове.

Отправя и най-сърдечни благодарности и към г-н Цонко Цонев, Станко Станков, д-р Марин Димитров, Мирко Радославов, Мира Миркова, Кирил Добрев, Иван Атанасов, Добри Станков, инж.Светла и инж.Иван Томови, проф.д-р на историческите науки при БАН Георги Марков, Светлана Цонкова, Милена и Валери Атанасови, Радостин Василев, инж.Йордан Йорданов, доц. Д-р инж.Стефка Петкова Йорданова, инж.Искра Йорданова, Николай Димитров и всички, които са го подкрепили и подпомогнали тази книга да се роди.

„Живите затварят очите на мъртвите,
мъртвите отварят очите на живите!“

Христофор Тзавелла

Продължава в следващия брой.

РУБРИКА:

ВЕСТИ ОТ СТРАНАТА, ОБЛАСТТА И ЧУЖБИНА



По-важните новини през изминалата седмица на територията на Областта:

--Четиризнаци се родиха за пръв път в добричката болница във вторник около 23 часа. И четирите бебета са момчета. Майката е била в началото на седмия месец, като последните три месеца е била в болницата. Две от новородените са с тегло по 800 грама, третото е 700 грама, а най-малкото тежи 650 грама. Цялата болница е била мобилизирана за спасяването на четиризнаците. Впоследствие три от бебетата умират.Майката на момченцата е 30-годишната Цветелина Атанасова от Добрич. Това е втора бременност за жената, която има още едно дете от първата си бременност. Четиризнаците са заченати по естествен път. Екипът, израздал бебетата, е бил в състав д-р Трифон Йорданов, д-р Хаджиларски, и две акушерки. Едно от бебетата е било главично разположено, другите три-седалищно. Раждането на четиризнаци е първо в историята на добричката болница. До момента там са проплаквали само близнаци и тризнаци. Почти двойно повече близнаци са проплаkali през миналата година в болницата в Добрич. Родени са 25 двойки бебета, докато през 2005 г. са били 13. Семейство от с.Честименско се сдобило с тризнаци. От АГ-отделението казват, че броят на новородените е нараснал с 9% през 2006 г. На бял свят са се появили 1 449 бебета, докато през предходната година са били 1 324. Ражданията със секцио са били над 270 през 2005 година, като броят им се е запазил и през миналата година.

276 Семейства са санкционирани заради отсъствия

2 505 лица от Добричка област са подпомогнати с месечни социални помощи през януари. Сумата възлиза на 191 211 лева. За сравнение, броят на подпомаганите през първия месец на 2006 г. е бил 3 166 души. Това сочат данните на Регионалната дирекция за социално подпомагане. В 45 от случаите част от месечната помощ е предоставена в натура - закупуване на хранителни продукти, дрехи, обувки, заплащане на такси за детски градини и др. Седнократни парични помощи през януари са подпомогнати пет лица и семейства. През отчетния период са санкционирани 276 семейства, чиито деца са допуснали по пет неизвинени отсъствия. 8 158 е общият брой на приетите молби-декларации за целеви помощи за отопление с твърдо гориво за сезон 2006/2007 г., сочи още статистиката на РДСП. 188 лица и семейства са санкционирани за това, че не използват помощта по предназначение. Крайният срок за подаване на молби-декларации за отопление с електроенергия и природен газ е 31 март, припомнят още от дирекцията.

По-важните новини през изминалата седмица на територията на страната:

--Две години отседналост за евродепутати

Кандидатите за евродепутати трябва да са живели постоянно в България или в друга страна от ЕС най-малко през последните 2 г. Гласуваха на 22.02.2007 г. народните избраници. Всяка регистрирана партия или коалиция ще се яви с отделна листа на изборите за Европейския парламент (ЕП). Предложението на дясната опозиция гласуването да се извършва с интегрална (обща) бюлетина бе отхвърлено. Право да бъде избран за член на ЕП има всеки български гражданин, навършил 21 години с постоянен адрес в България, без второ гражданство на страна извън ЕС, без запрещение или без да е излежаваш присъда в затвор. Може да бъде избран за евродепутат и всеки гражданин на страна член на ЕС, който няма българско гражданство, но има статут на постоянно пребиваващ в страната или живее в страна от ЕС най-малко от две години. Той трябва да представи писмена декларация, че е съгласен кандидатурата му да бъде издигната в България. В избирателните списъци ще бъдат заличавани имената на лица, които живеят в страна извън ЕС. Такива граждани ще могат да гласуват, ако представят документ, че са живели през последните три месеца в България или в друга страна от ЕС и не са гласували другаде на изборите за настоящия състав на ЕП.

РУБРИКА:

ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ



През изминалия период от 19 февруари до 01 март, на територията обслужвана от Областна Дирекция „Полиция“ (ОДП)-Добрич, са регистрирани 11 криминални престъпления и Происшествия, 26 пътно-транспортни Происшествия, като част от тях са с нанесени значителни материални щети по автомобилите.

Поделенията на ОД „ПБЗН“ при ОДП-Добрич са участвали в гасенето на 7 пожара, при които няма нанесени значителни материални щети.

На 26.02.2007 г., около 22.15 ч., в РПУ-Тервел е получено съобщение за това, че в заведение, намиращо се в центъра на града е възпроизведен изстрел.

От служители на РПУ-Тервел са предприети незабавни действия, задържан е 52 годишен мъж от гр.Варна, който е използвал газов пистолет и е възпроизвел изстрел. Нама пострадали граждани.

На 26.02.2007 г. около 20.25 ч. в РС“ПБЗН“ – Тервел е получено съобщение от с.Коларци,общ.Тервел за

възникнал пожар на груб фураж в района на селото. Пожарът е потушен от дежурен екип на РС“ПБЗН“–Тервел. Унищожени са около 600 кг. бали със слама и известно количество царевична шума. Спасена е останалата част от фуража.

НАДЕЖДАТА КРЕПИ ЧОВЕКА

ОСЕМ ГОДИНИ ПРОПИЛЯН ЖИВОТ

/медицинските сестри и палестинския лекар/

Заминахте с цел за по-добър живот.

Но уви съдбата си направи горчива шега,
никой не очакваше това!

Отидохте да помогнете на хора изпаднали в беда,
но ви устрои ха капан изгоден за някого.

Съжалявате децата, за които нямате вина,
но никой не ви разбра. . .

Борите се за собствения си живот,
но твърдо отстояват да ви го отнемат.

Мили сестри,издържахте всякакви унижения и тормоз, но пак сте силни. Това е духа на българина, който навсякъде побеждава със своята силна воля. Не знаем каква пропаганда и каква политика погълна осем години от вашия живот. Ужаса, който сте преживели и продължавате да изживявате изпълват нашите сърца с тъга и жалост. Ние, малките деца, ви подкрепяме и вярваме с цялата си душа във вашата невинност. Вярваме, че и вас ви боли за децата, но вие нямате вина за това. Нека тези, които са виновни, съвестта им да не ги остави на мира.

Чакаме ви да се завърнете у дома при вашите семейства-колкото се може по-бързо.

Умоляваме всички, които могат да помогнат на вас и палестинския лекар, да съдействат на това ДЕНОНОЩНО. Защото човек, когато е далеч от родината и семейството си се чувства безсилен, но вие не губете надежда, защото не само цяла България е с вас, и цяла Европа ви подкрепя.

**ПОДКРЕПАМЕ ВИ И НИЕ УЧЕНИЦИТЕ ОТ VI КЛАС ПРИ ОУ“ХРИСТО БОТЕВ“
с.ЗЪРНЕВО,общ.ТЕРВЕЛ,обл.ДОБРИЧ**

НО НИКОЙ НЯМА ПРАВО НА ТОВА!

Вярвайте,че истината ще възтържествува- не напразно цяла БЪЛГАРИЯ се бори за това.

Родителите на децата са подведени и те не знаят кои са истинските виновници. Някой е промил мозъците им, но нека българското правителство помогне за изчистване на тяхното съзнание и нека те повярват във вашата невинност! Родителите и децата ви преживели тия осем години на ужас, не по-малко от вас са умирали и оживявали със създи на очи. Те този ужас не могат да го забравят.
НЕ СТЕ САМИ! Вие сте в техните сърца, мисли и сънища. Дано този страшен сън има прекрасен край и вие да се събудите на РОДНА ЗЕМЯ, която никога няма да напуснете.

Ние, българите и всички добри хора по света очакваме да се събудите от този сън, който е кошмар за вас,сестрите и палестинския лекар. Сън,който отне осем години от вашия живот. Но очакваме да се появи феята , която да ви спаси от устроената КЛОПКА. **НЕ СТЕ САМИ! НИКОЙ ЗА МИГ НЕ ВИ ЗАБРАВЯ!**

Нурай Нуредин Бектеш-VI клас ОУ“Христо Ботев“ с.Зърнево.

РУБРИКА:

ОБЩНСКИ ВЕСТИ

ПРИКЛЮЧИ ОЦЕНКАТА НА ПРОЕКТИТЕ НА УЧИЛИЩАТА И ЧИТАЛИЩАТА

На 27 и 28 февруари т.г. работи комисията за оценка на проекти по общинска програма „Училището и читалището – естествена и безопасна среда за децата“. Оценени бяха 19 проекта. Одобрени за финансиране са 18 от тях. Кандидатите, които ще ги реализират са 11 – 5 читалища и 6 училища. Оказа се, че 4 кандидата са подали повече от едно проектно предложение – нещо което е разписано като допустимо в програмата. Два от проектите са одобрени изцяло във вида, в който са предложени. За 16 проекта са разпратени уведомителни писма за представяне в срок до 09 март на коригиран до размера на утвърдения от комисията бюджет. Мотивирано становище е изпратено и на неуспелия кандидат. След като се представят коригираните от кандидатите бюджети, ще започне и реализирането на проектите. Със заповед на кмета ще бъдат указани правилата за мониторинг на проектите от страна на общината и реда за разходването на средствата и документооборота. Общата сума на одобрените проекти възлиза на 56395,87 лв. За 20793,47 лв. ще се изградят еко-кътове, ще се обновят спортни площадки и фонтани, ще се възстанови осветлението, ще се естетизират места за отдих в 5 училищни двора по 6 проекта. 7997,40 лв. ще струва създаването на 4 спортни отбора – в с. Коларци, в с. Орляк и в Тервел. Най-много средства – 27 605,05 лв. ще се разходват за създаване на училищни и читалищни детски самодейни състави. Във вестника ще се отразяват моменти от реализацията на проектите.

СЛЕД КРАТЪК ДЕБАТ БЕ ПРИЕТ ГОДИШНИЯ ОТЧЕТ НА МКБПМН, ПРОГРАМАТА ЗА ПРЕВЕНЦИЯ НА НАСИЛИЕТО СРЕД УЧЕНИЦИТЕ И ПРОГРАМА „НАШЕ ЛЯТО“

Постъпиха запитвания от общинския съветник д-р А.Вълв относно това, в какво се изразява работата на общината с РИОКОЗ по отношение дейността на комисията, има ли данни за места в гр.Тервел, където се продават наркотици, какъв е контингентът на децата, които се включват в програмата „Наше лято“, как се работи с родителите на децата, които имат противообществени прояви и др. След направените разяснения от ресорния зам.Кмет отчетът и двете програми бяха приети в вида, в който са предложени.

МНОЖЕСТВО РАЗГОРЕЩЕНИ ДЕБАТИ ПРЕДИЗВИКА ПРОЕКТЪТ НА БЮДЖЕТ 2007

Отчетът за изпълнението на бюджет 2006 ведно с отчетите на футболните и спортните клубове и читалищата / в частта субсидия от общинския бюджет / бяха приети без съществени забележки от страна на съветниците. Въпросите, които те зададоха получиха своя отговор по време на заседанието на ПК по Бюджет и финанси. Съвсем по различен начин обаче стояха нещата с проекта на новия бюджет. Общинският съветник Нико Радев предложи средствата, заложи в бюджета за финансиране на проектите на училищата по общинска програма

„Училището и читалището – естествена и безопасна среда за децата“ да бъдат пренасочени за закупуване на дидактични материали за общинските училища. При приемане на програмата от общинския съвет през м.ноември м.г. той предложи същото. Както тогава, така и сега общинските съветници не подкрепиха предложението на своя колега. В дискусиата по този въпрос участваха ресорния зам.кмет и общински съветник Росица Стратиева. В хода на дебатите г-н Нико Радев отправи запитване към кмета защо в комисията за оценка на проектите не е включен и общински съветник. Кмета обясни, че въпреки широката гласност, която е дадена на програмата и отделните фази от нея чрез общинския вестник, не е регистрирана заинтересованост от страна на общински съветници по темата. Затова всички процедури по програмата са извършени в разписаните и приети от общински съвет срокове и кандидатите са уведомени за резултатите по надлежния ред.

Общинският съветник Нико Радев направи и друго предложение – разходите за всички мероприятия в предложението като приложение към бюджета културен календар да се одобряват от общински съвет. Това предложение също не бе прието от общинските съветници. В хода на дебатите ресорния зам.кмет разясни, че финансовият план на отделните прояви не е задължителен елемент към културния календар и че той е предложен на съветниците, за да им се осигури повече информация. Естествено е, че сумите са прогнозни. В течение на годината възникват и поводи за провеждане на не планирани мероприятия, за завишаване на сумите за други, а от трети бива реализирана икономия. Така със заповед на кмета се извършва неколккратно преразпределяне на малки суми в културния календар в течение на годината. Средствата задължително се разходват за прояви в сферата на културата и младежките дейности. Ресорния зам.кмет изяви готовност да предостави детайлен отчет за всички разходи по културен календар през 2006, както и да се предоставя такъв периодично през 2007. Общинският съветник Нико Радев не формулира такова искане в предложението си.

Разпределението на средствата за капиталови разходи също предизвика множество дискусии. Предложените суми за съфинансиране на два вече одобрени проекта – обновяване на градския парк по Проект „Красива България“ и изграждане на квалификационен център в бившето общежитие по Програма ФАР станаха повод за много дебати. Общинският съветник Андрей Вълв предложи средствата за съфинансиране на проекта за парка да се разпределят на други обекти. Естествено това е невъзможно, тъй като би означавало отказ от договора с проект „Красива България“ и отказ от финансирането от тяхна страна. Затова това искане не бе формулирано като предложение. Общинският съветник Нико Радев отправи упрек към Общинска администрация, че не поднася на общинските съветници информация за оперативните програми. Изяснено бе, че програмите в последните си варианти са широко достъпни и всеки би могъл да се информира за основните им приоритети от електронните страници на отделните министерства. Направиха се предложения за малки промени в разчета на капиталовите разходи, с които се осигуриха суми за още няколко обекта.

РУБРИКА:

ВИЕ ПИТАТЕ, КМЕТА ОТГОВАРЯ

ВЪПРОС: Защо от началото на втория учебен срок децата, които получават безплатни закуски ядат в някои дни сандвичи с черен хляб, малки по грамаж и с резени от краставица като плънка?

ОТГОВОР: Безплатните закуски са компонент от Национална програма за по-пълно обхващане и задържане на децата в училище. Асортиментът на закуските и напитките, както и сборникът от рецепти, който трябва да ползват производителите на закуски се определя от финансиращия орган за програмата – в случая това е Агенцията за социално подпомагане. В началото на

втория учебен срок условията на програмата бяха променени и директорите на училищата в цялата страна сключиха нови договори, в съответствие с новите изисквания на програмата, насочени към здравословно хранене. Тези изисквания са следните: Децата да получават само веднъж седмично тестена закуска / кифла, баничка, сиренка и т.н./ През останалите дни от седмицата те трябва да получават сандвичи. Влагането на черен хляб е задължително. Плънките са от млечни продукти, колбас, зеленчуци и др. / всеки ден по един от видовете, без да се смесват/. Грамажа и рецептите трябва да са в съответствие с рецептурен сборник на авторски

колектив с ръководител А.Юруков, издание 2000 г. В същият сборник се посочва грамаж 75 гр. За 1 сандвич. Напитката отново е мляко, което може да се редува с чай или сокове. Цената, която доставчикът получава за 1 комплект от сандвич и напитка е 0,50 лв. с вкл. ДДС. В тази сума се включват и транспортни разходи. Доставчик на закуски за общинските училища и детски градини е производител на закуски ЕТ „Марти“, Фирмата доставя закуски за децата вече трета година. От стартирането на програмата /Транспортът до всички села – 10 на брой и в Тервел/ е навременен и за сметка на фирмата и децата получават навреме закуските си. Правят се периодични проверки, като

се инспектират пробите от закуски и напитки, които се отделят всеки ден и се съхраняват 48 часа след сервирането. Не са установени отклонения спрямо изискванията на програмата. Всички разяснения по измененията на програмата бяха обсъдени с директорите на училища и детски градини, които потребяват закуски. Подчертано беше, че тяхната роля и тази на медицинските лица и класните ръководители при разясняване на новостите на програмата сред родителите е съществена. Засега в общината е постъпило едно оплакване от родител на дете от СОУ.

Честит 8 март!

Честит 8 март на всички жени от Община Тервел.

„Жената“ – майка и закрилница е свята.

Тя буди у всички възхищение.

Да бъдеш жена в днешно време е едно призвание!

Използвам възможността да поздравя женския си колектив от Детска ясла гр.Тервел и всички на територията на общината с пожелания за много здраве, късмет и борбеност, достойна за завист дори и от мъжете!

Директор Радка Георгиева - Детска ясла

ОБЯВА

Разпространителка фирма „СТАН ПРЕС“-Тервел ПРОДЪЛЖАВА абонамента за вестници, списания и специализирани издания по каталог за 2007 год. на „МЕДИКА ПРЕС“-София. Абонирането се извършва всеки ден! Доставка на посочения от вас адрес е безплатна! Не се колебайте в своя избор! Обадете се на тел.05751 / 21-86 и куриерите ни ще ви абонират на място или в офиса на фирмата в гр.Тервел, ул.„Хан Аспарух“ № 28 / павилиона между аптеката и музея/

КЛУБ „АТЛЕТИК“ гр. ТЕРВЕЛ

На 24 февруари 2007 год. в гр.Шумен в местността на Паметника на Съединението на българската държава се проведе държавното първенство по крос-кьнтри.

При юношите младша възраст, които пробягаха 4000 м. Мирослав Георгиев се класира на трето място и бе награден с бронзов медал. В групата на юношите старша възраст- разстоянието от 6000 м. се състезава Евгени Здравков. Той зае шесто място в крайното класиране.

РУБРИКА:

ПОЛЕЗНИ СЪВЕТИ

ЛЕЧЕБНАТА СИЛА НА БОСИЛЕКА

Тъй като помага при редица заболявания, е добре да го засадим в саксия на балкона, или в градината. Лечебните му свойства се дължат на съдържащите се в него етерични масла и дъбилни вещества. Но с подправката не бива да се прекалява, защото може да ни навреди. Ето за какво помага тя.

*При стомашни и чревни проблеми

Ако стомахът ни се подува, страдаме от запек или пък се оригваме често, добре ще ни се отрази чаят от босилек. За целта две чаени лъжици ситно нарязано растение се залива с вряща вода и се запарват за 10-15 мин. Накрая се прецеждат. Добре е от чая да се пие по две чаши на ден. Ако пък имаме стомашни киселини, трябва да го приемаме между отделните хранения.

*При нервност

Ако не можем да спим, е хубаво всяка вечер да приемем по чаша чай, като консумирането му трябва да става на малки глътки. При положение че сме нервни през деня, е по-добре да използваме етерично масло, извлечено от растението. За целта слагаме 2 капки от него върху носна кърпа и от време на време я помириваме.

*При настинка

Подправката укрепва имунната система. Трябва да я приемаме като чай, който приготвяме с малко джинджифил.С босилека можем да си направим и инхалация. За целта сваряваме една шепа листа и вдихваме парата.

*При лош дъх в устата и болки в гърлото

Неприятната миризма в устата можем да отстраним, като сдъвчем едно зелено листо. Ако гърлото ни боли, тогава си правим гаргара с чай. Той трябва да бъде хладък.

ОТВОРИ ВРАТИ ВТОРИ КЛУБ НА ПЕНСИОНЕРА В ТЕРВЕЛ



От много години в пенсионерите в града могат да общуват помежду си, да репетират и се развличат само в добре познатият клуб на пенсионера, който се намира на улица „Н.Вапцаров“. Този клуб се освежава и поддържа, но мястото в него е ограничено и не достига за всички, които желаят да го посещават. Разстоянията също са проблем за възрастните хора и те често заменят възможността да водят социален живот със стоенето в къщи. Голям брой стари хора през последните две години периодично поставяха искания пред кмета на общината за изграждане на нов клуб на пенсионера в Тервел.

В края на миналата година бе отресторирано неизползвано помещение на квартален клуб в квартал „Тревен“. Вложените средства и труд промениха неузнаваемо мястото. Осигури се и оборудване. Жените, които ще ползват клуба също пороботиха за добрия интериор. Деца подариха свои пана. И така се стигна до откриването на новата придобивка. Това стана със специално организирано тържество, на 28 февруари от 10.00 часа. За празничното настроение на всички се погрижиха децата от ЦДГ „Първи юни“ и ЦДГ „Здравец“ гр.Тервел. Мотото на празника бе посрещането на Баба Марта. Празникът бе съвместно дело на женски екип от представители на общината, двете детски градини и бъдещите членове на клуба.

В деня на откриването пенсионерите предварително се бяха подготвили за празника – изпекоха вкусни питки и сладкиши, изплетоха красиви мартеници за всички. А децата и техните учителки поднесоха един букет от песни, танци и стихотворения за добрите баби и дядовци, развеселиха сърцата им и стоплиха душите им. Те се зарадваха на това, че бяха включени в програмата с „интервю“ от децата и отговаряха с охота на въпросите: коя любима приказка са разказвали на внуците си, коя песничка са пели, и какви спомени имат от своето детство... Водеща на целия концерт беше Баба Марта / лея Янка от ЦДГ „Здравец“, с хурка и вплетена бяла и червена вълна. Накрая всички-деца и възрастни заиграха в общо хоро.

Кмета на общината г-н Живко Георгиев поздрави присъстващите с празниците и с новата придобивка, пожела здраве, на бабите – да се радват на внуците си още дълги години, а внуците да бъдат послушни и ученолюбиви. Обеща за осми март да подари на клуба касетофон, за да могат по време на събиранията да пускат музика и да се веселят.

От името на общината децата получиха мартеници и лакомства. Веселбата бе за всички – деца и възрастни.



МАРТЕНИЧКИ ЗА ЗДРАВЕ ЗА МАЛКИ И ГОЛЕМИ, ЗА МЛАДИ И СТАРИ!...

По стара българска традиция на Първи Март всички се закичваме за здраве и късмет с мартенички. Те са един своеобразен амулет, предпазващ ни от зли сили и лоши помисли...

На Първи март от 10 часа в Детска ясла гр.Тервел тържествено бе посрещната „Благата“ и очаквана от много деца гостенка – Баба Марта. Мартенската гостенка окичи всяко детенце с мартеничка, почерпи

детския колектив с лакомства и им пожела да бъдат здрави, румени и засмени.

Като на всяко едно детско тържество, малките палавници бяха център на внимание. Те представиха заучените през годината народни танци и „кършеха“ тела под народните Добруджански ритми.

Много музика, глъч и детски песни огласиха детските занимални, които грееха „бели и червени“, украсени с мартенички и първите пролетни цветя.

Веселата Баба Марта беше чакана гостенка и във всички останали детски градини в общината. Навсякъде – в Тервел и по селата – тя бе посрещната с танци и песни от децата. На първи март по традиция във всички детски градини от общината се проведеха специални тържества, с програма за посрещане на Баба Марта. ЦДГ „Първи

юни“ от Тервел обяви конкурс „Най-красива мартеница“. Те се оценяваха от жури, което раздаде колективни и индивидуални награди на най-добрите.

Децата от школата по приложно изкуство майсториха мартенички. Част от тези мартенички зарадваха децата, които на празника бяха пациенти на детско отделение на болницата в Тервел.

Седемдесет възрастни хора от Тервел, хранещи се в новооткритата трапезария и в социалния патронаж получиха мартенички, изработени от обществения възпитател Майа Първанова и нейните възпитаници.



НЕРАЗДЕЛНИ

На 24 февруари 2007г. в град Тервел се вдигна тежка сватба. Иванка и Марин Пеневи отпразнуваха 50-годишнината от съвместния си живот заедно. Семейството има три деца – Петър, Тошко и Светла; четирима внуци – Маринела, Тони, Георги и Иван и една правнучка – Каролина. Днес порасналите вече деца на семейство Пеневи организираха за своите родители тържествен и мил ритуал, който се състоя в Обредния дом на Община Тервел. На сватбата кумува семейството на най-големия син – Петър и Станка Пеневи, които на същия ден отбелязаха 28 години от тяхната сватба. За да поздрави златните младоженци, кметът на Община Тервел инж. Живко Георгиев изпрати юбилеен поздравителен адрес и подаръци. „Домът е вечно огнище, което събира хората, които мислят един за друг. Чист, вечно жив извор, който дава сили да се преборваш с всичко, което те сполетява в живота... вие успяхте да опазите семейството здраво и чисто, да го съхраните вече 50 години. Бъдете

благословени още дълги години заедно!“. Най-близките роднини споделиха ритуала на юбиларите, а семейните приятели бяха гости на тържествената вечеря. За доброто настроение на родителите си децата на семейство Пеневи ги изненадаха с танца „Любовта на ратая“, изпълнен от ДФТА „Калинка Вълчева“. Тържествената вечеря бе изпълнена с много настроение, целувки, танци, снимки за спомен и бе съпроводена от „златна“ заря в небето на град Тервел.

Честита златна годишнина на сем. Пеневи !

МОЕТО „ГАРДЖЕ“ Е НАЙ-ХУБАВО И НАЙ-УМНО

В час:

- Иванчо, защо винаги сядаш на последния чин?

- Госпожо, баща ми е военен и казва, че първите редици дават най-много жертви.



ВИЦ НА БРОЯ

И в този брой ви представяме хумор за „Мутрите“

Двама борци пътуват по магистралата. Единият казва:

-А, ето я табелата. Завий сега на дясно!

-Ааа, на табели аз вече не вярвам!-отговаря другият.-Вчера гледам на една табела пише „Жени“.

Влизам, а то...тоалетна!